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  اختبار الفصل ا
  عشر لمادة لثان 

 2024/ 2023 (علم  )مسار  الكيمياء المستوى الثان 

 اختر الإجابة الصحيحة

1  .  
زيد العوامل الحفازة من سرعة التفاعل الكيميان 

ُ
 ؟كيف ت

 

.a تنشيطتقلل من طاقة ال 

.b تفاعلات تزيد من تركت   الم 

.c  للنواتج  
  تزيد من النشاط الكيميان 

.d  تقلل من طاقة حركة الجسيمات المتفاعلة 

 

 

  صحيح إذا كان . 2
 ؟  C025[ عند درجة حرارة H+] M 5-= 1.0 x 10أي من الآنر

.a pH = 9  

.b  5-H = 10p 

.c M  9-= 1.0 x 10  [-OH]    

.d M  14-= 1.0 x 10  [-OH] 

 

 

  يمثل معادلة حرارة الأ . 3
 تكوين القياسية للماء؟ ي من الآنر

.a    )l(O2H → )aq(
-+ OH )aq(

+H 

.b    )l(O2H → )g2(O
𝟏

𝟐
+  )g2(H 

.c    )l(O2H → )g(O2H  

.d    )l(O2H → )s(O2H 
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  أدناه لتفاعل من الرتبة الأولىباستخد. 4
 ؟ (Xة )ما عمر النصف للماد  . ام الرسم البيان 

 

 

 

 

 

 

 

 

.a 10 min   

.b 20 min   

.c 30 min    

.d 40 min  

 

شت  إلى أن . 5
ُ
ون   ي

  المحتوى الحراري والإنتر
 
ات الآتية ف   التفاعأي من التغت 

عند   ل غت  تلقان 

 جميع درجات الحرارة؟ 

.a   ∆𝑯 > 𝟎   , ∆𝑺 > 𝟎 

.b    ∆𝑯 < 𝟎   , ∆𝑺 < 𝟎 

.c    ∆𝑯 < 𝟎   , ∆𝑺 > 𝟎  

  .d  ∆𝑯 > 𝟎   , ∆𝑺 < 𝟎 
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  للماء عند . 6
   6يساوي   C0100وعند    7يساوي  C025إذا كان الرقم الهيدروجين 

عتت  صحيحة؟
ُ
 أي العبارات الآتية ت

 

.a     [+H  عند ]C025 [ أقل من+H  عند ]C0010 

.b     [+H عند ]C025 أعلى [ من+H  عند ]C0100 

.c    [+H عند ]C0100 يساوي [+H عند ]  C025  

.d   [+H  عند ]C0100 [ أقل من+H عند ]C025 

 

تقالى  ). 7  القاعدة   –من أدلة الحمض  (9.3InpK=والفينولفثيالي   )  (3.7InpK=يعتت  الميثيل الت 

 قاعدة ضعيفة ؟  استخدامه عند معايرة حمض قوي و أي من هذه الأدلة الأنسب 

 

.a      الفينو لفثالي  

.b     تقالى   الميثيل الت 

.c     تقالى   والفينولفثيالي   الميثيل الت 

.d    هكلاهما لا يمكن استخدام  

 

؟ ت الآأي من التفاعلا . 8 ون  
 تية تنخفض فيه قيمة الإنتر

.a )g2(+ H )g(2CO  → )g2(O2H2C 

.b )g(O2+ 5H )s4(CuSO  →  )s5()O2H(4CuSO 

.c )aq3(+ NaNO )s(AgCl → )aq(NaCl+  )aq3(AgNO  

.d )g2(+ 10CO )g(O2+ 17H )g2(3N → )l22(H10+ C )s3(NO4+ 3NH )g2(O14 
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  الما العلاقة بي   سرعة اختفاء الم. 9
 
؟ تفاعلات وسرعة ظهور الناتج ف  

 تفاعل الآنر

         (g) 2NOBr   ⇌   2(g)Br+  (g)2NO 

 

.a  سرعة اختفاءNO   2= سرعة اختفاءBr 

.b  2سرعة اختفاءBr   =   ظهور سرعةNOBr   

.c  سرعة اختفاءNO   =  ظهور سرعة  ضعف NOBr  

.d  2سرعة اختفاءBr   =  ظهور سرعة نصفNOBr 

 

 

  أدناه باست. 10
ات الطاقة الحرارية للكمادات    . خدام الرسم البيان    يصف تغت 

أي من الآنر

 ؟ الساخنة

 

 

 

 

 

 

 طاقة المتفاعلات مقارنة بطاقة النواتج  𝑯∆ نوع التفاعل  

a  أقل  + طارد 

b  أكت   - ماص 

C  أكت   - طارد 

d  أقل  + ماص 
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11   
  )ل  عن تقنية الفص غت  صحيح. أي من الآنر

  اللون 
 
ل مكونات المادة  لفص ( الكروماتوجراف

 ؟ المختلفةالمحللة 

.a الطور المتحرك  
 
 . للمادة المحللة قابلية للذوبان ف

.b  .ة مع الطور الثابت از كبت   
 للمادة المحللة قابلية امتر

.C  .وجود اتزان بي   البقاء وذوبانية جزيئات المادة المحللة 

.d  .القوى البينية بي   المواد المحللة والأطوار  
 
 وجود اختلافات ف

 

12 .   
ن الآنر   كمية الناتج  . ادرس التفاعل المتر 

 
أي الرسومات البيانية أدناه تصف التغت  ف

)g2(NO ؟عند زيادة الضغط 

)g2(2NO ⇌  )s4(O2N 

 

 

 

 

 

 

 
 

  التفاعل أدناه أي من الآ 13
 
  التعبت  الصحيح لحساب سرعة التفاعل بدلالة ]. ف

 ؟∆[ Bنر

2A + 3B  → 4C + 5D 

 

.a   
−𝟑∆[𝑩]

∆𝒕
                                                                     .C −

𝟏

𝟑

∆[𝑩]

∆𝒕
 

 

.b 
+𝟑∆[𝑩]

∆𝒕
                                                                    .D +

𝟏

𝟑

∆[𝑩]

∆𝒕
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  الصحيح لحساب14
 ؟ 𝑯𝟏∆ . باستخدام دورة هس أدناه ‘ ما التعبت  الرياض 

 

 

 

 

 

∆𝑯𝟏 =  𝟐∆𝑯𝟐 + ∆𝑯𝟑  .a 

.B  ∆𝑯𝟏 =  ∆𝑯𝟑 + ∆𝑯𝟐 

.C  ∆𝑯𝟏 =  ∆𝑯𝟐 − ∆𝑯𝟑 

.D  ∆𝑯𝟏 =  ∆𝑯𝟑 −  ∆𝑯𝟐 

 

  التفاعل الانعكاس  أدناه؟15
 
افقة ف  . ما الأزواج المتر

)aq(
+O3+ H )aq( 

-2
4HPO    ⇌  )l(O2+ H )aq(  

-
4PO2H 

 

 الحمض المرافق القاعدة القاعدة المرافقة  الحمض 

a -
4PO2H -2

4HPO O2H +O3H 

b -2
4HPO -

4PO2H O2H +O3H 

C +O3H O2H -
4PO2H -2

4HPO 

d O2H +O3H -2
4HPO -

4PO2H 
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16 - A  

  ثم أجب عن الأسئلة أدناه. اد
ن الآنر  رس النظام المتر 

)g2(+ 3H )g(CO   ⇌   )g(O2+ H )g4(CH 

 ؟ ما المقصود بحالة الاتزان الديناميك   -1

........................................................................................................... ............ ................. 

  المحتوى   . تزداد كمية غاز الهيدروجي   الناتجة عند زيادة درجة الحرارة -2
 
ما إشارة التغت  ف

 ؟( لهذا التفاعل𝑯∆الحراري ) 

........................................................................................................... ............ ................. 

 ( على كل مما يلى  : 4CHمن غاز الميثان )ما تأثت  إضافة المزيد  -3

 موضع الاتزان  -

........................................................................................................... ............ ................. 

 Kcقيمة  -

........................................................................................................... ............ ................. 

16 - B  

  المحتوى الحراري )
 
 . ( للتفاعل أدناه𝑯∆احسب قيمة التغت  ف

∆𝑯 = ?     )g4(+ SF )g2(SO   →   )s(+ 2S )g2(2OF 

 مستخدمًا معادلات التفاعلات الوسيطة الآتية: 

 ∆𝑯𝟏 =  −𝟐𝟕𝟔. 𝟔 𝑲𝑱                                        )g(+ 2HF )g2(O  →  )l(O2+ H )g2(OF 

∆𝑯𝟐 =  −𝟖𝟐𝟕. 𝟓 𝑲𝑱                                     )g2(+ SO )g(4HF  →  )l(O22H+  )g(4SF 

∆𝑯𝟑 =  −𝟐𝟗𝟔. 𝟗 𝑲𝑱                                                          )g2(SO  →   )g2(+ O )s(S 
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16 - C  

 : ادرس التفاعل أدناه
ا
هذا التفاعل عند ر طريقة واحدة يمكن من خلالها زيادة سرعة اذك. أولً

.  . درجة الحرارة نفس  مع التفست 

 

 

 

 

 

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ...

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ........... 

  تجارب الحرارية ‘ ثم أجب عن الأسئلةح نتائج إحدى ثانيًا : ادرس الجدول أدناه والذي يوض

  درجة الحرارة ) (Kgالكتلة ) المادة 
 
 (Jكمية الحرارة المكتسبة ) (C0التغت  ف

 2 12 3120 (Pbالرصاص )

 2 12 10800 (Feالحديد )
 2 12 21600 (Alالألومنيوم )

 

  اختلاف كمية الحرارة المكتسبة؟ -1
 
 ما العامل الذي تسبب ف

 ................................................................ ........................................................................ 

 احسب الحرارة النوعية للألومنيوم -2

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ...

............................................................................................................................. ........... 
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17 - A  

  وعاء مغلق 2Oمن   M 0.016و   2SOمن  M 0.034وضع  . عند درجة حرارة معينة
 
تزان وجد الإ  وعند . ف

 وذلك حسب المعادلة أدناه.  M 0.030يساوي  3SOأن تركت   

)g3(2SO  ⇌   )g2(+ O )g2(2SO 

 Kcتزان اكتب تعبت  ثابت الإ -1

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ...

............................................................................................................................. ........... 

 Kcاحسب ثابت الإتزان  -2

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ...

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

.................................................... ....................................................................................

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. .......... 

 

شت  قيم ثوابت الإ -3
ُ
ا إلى أن التفاعل قارب على فش : ت

ً
ة جد  الاكتمالتزان الكبت 

.................. .............................................................................................................

............................................................................................................................. ..

............................................................................................................................. .. 
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17 - B  

 (  
  ادرس الشكل الذي يوضح تجربة تقنية الفصل اللون 

 
 ‘ ثم أجب عن الأسئلة (الكروماتوجراف

 

 

 

 

 

 

 

 

 ور الثابت والطور المتحركحدد الط-1

 الطور الثابت 

 .............................. ................................................................................................... 

 ر المتحركالطو 

 .............................. ................................................................................................... 

عتت  مادة نقية -2
ُ
 سبب اختيارك ؟ فش أي المواد المحللة أعلاه ت

.................. .............................................................................................................

............................................................................................................................. .. 

 . (Xللمادة ) (fR) تباطؤ الاحسب قيمة عامل   -3

.................. .............................................................................................................

............................................................................................................................. .. 
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17 - C  

  يوضح قيم 
 . ض الضعيفة ذات القواعد المتساويةلأرب  ع محاليل من الأحما Kaالجدول الآنر

  الشكل أدناه. 
 
ا حسب زيادة قوة الحمض ف

ً
 رتب المحاليل تصاعدي

 HF 2HNO HCN S2H المحاليل 

Ka 4-7.2 x 10 4-x 10 4.0 10-x 10 6.2 8-x 109.1  

 

                                          

 

 الأقوى                                              الأضعف                                                              

 

 

  لمحلول حم -2
   4.23ض الهيبوكلوروز الضعيف تساوي قيمة الرقم الهيدروجين 

 M 8-3.72 x 10تساوي  Kaأن قيمة  احسب تركت   هذا المحلول إذا علمت 

)aq(
-+ OCl )aq(

+H    ⇌   )aq(HOCl 

 

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ...

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

.................................................... .................................................................................... 
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18 - A  

  الجدول
 
   ادرس القيم ف

 ‘ ثم أجب عن الأسئلة : أدناه للتفاعل الآنر

∆𝑯𝟎 =  −𝟐𝟏. 𝟔 𝑲𝑱𝒎𝒐𝒍−𝟏     )g(+ HCl  )l5(H2COOC3CH   →    )l(OH5H2+ C )l(COCl3CH 

)g(HCl )l5(H2COOC3CH )l(OH5H2C )l(COCl3CH  
187 259 161 201 )1-mol1-JKS ( 

 

  عشوائية النظام )  -1
 
  (𝑺𝟎∆احسب التغت  ف

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ...

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

.................................................... .................................................................................... 

 298Kعند درجة حرارة    (𝑮𝟎∆) طاقة جبس الحرة احسب   -2

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ...

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

.................................................... .................................................................................... 
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18 - B  

  تم جمعها عند 
  الجدول أدناه والنر

 
 ‘ أجب عن الأسئلة الآتية.  0C 25من البيانات الواردة ف

oductPr   →   )g(+ 2B )g(2A 

  ) [A] رقم التجربة 
  ) M ) [B]الابتدان 

 ( MS-1) سرعة التفاعل الابتدائية ( Mالابتدان 

1 0.273 0.763 3.0 

2 0.819 0.763 9.0 

3 0.273 1.526 12.0 

 

 اكتب قانون سرعة التفاعل  -1

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ...

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

.................................................... ....................................................................................

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ........... 

 ؟ ما الرتبة الكلية للتفاعل -2

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ... 

 ؟( للتفاعلKوحدة قياس ثابت سرعة التفاعل )ما   -3

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ... 

 ؟ (Kثابت سرعة التفاعل ) العامل الذي تعتمد عليه قيمةما  -4

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ... 
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18 - C  

يت الصوديوم -1 ه  (2NaNO)  محلول منظم مكون من نيتر وز  M 0.20تركت   وحمض النيتر

(2HNO)  ه    M 0.12تركت  
 ( Ka = 4.70 x 10-4لهذا المحلول ) PHاحسب الرقم الهيدروجين 

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ...

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

.................................................... .................................................................................... 

 

2-    
 
والكربونات   –تفاعل حمض الكربونيك دم الإنسان يتكون نتيجة المحلول المنظم ف

 . الهيدروجينية

-
3+ HCO +H   ⇌    3CO2H 

   
  الحفاظ على الرقم الهيدروجين 

 
ح دور هذا المحلول المنظم ف    pHاسرر

عند زيادة غاز ثان 

  الدم. 
 
 أكسيد الكربون ف

 ................................................................ ........................................................................

 ..................................................................................................................................... ...

............................................................................................................................. ...........

............................................................................................................................. ...........

.................................................... .................................................................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 


